



## **По поручению Председателя СК России принимаются меры, направленные на дальнейшее расследование фактов повреждения объектов культурного наследия в Санкт-Петербурге**



В связи с обращениями жителей Санкт-Петербурга с просьбой проверить законность сноса флигелей «Особняка Е.П. Салтыковой» 1845 года постройки, являющегося объектом культурного наследия, следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по поручению главы ведомства Александра Ивановича Бастрыкина в августе 2022 года было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 243 УК РФ (уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия, взятых под охрану государства).

По данным следствия, несмотря на наличие общедоступных данных о включении «Особняка



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Е.П. Салтыковой», расположенного по адресу: г. Санкт-Петербург, Большая Морская улица, дом 51, литера А, в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, в период с 23 июня 2017 года по 24 августа 2022 года был произведен частичный демонтаж, разрушение и изъятие элементов здания, являющихся предметом охраны. В результате этих действий были уничтожены элементы в лицевом корпусе строения, расположенном по Большой Морской улице, в том числе штукатурный слой и декоративные элементы фасадной части, а также детали внутреннего убранства помещений.

Вместе с тем в соответствии с нормами федерального законодательства проведение работ по сохранению объектов культурного наследия осуществляется по согласованию с компетентными органами власти, разборка и демонтаж отдельных строительных конструкций объектов культурного наследия разрешается в случае, если их аварийное состояние установлено компетентным органом, либо в случае отсутствия технической возможности их сохранения. Однако соответствующих разрешений на демонтаж, разрушение и изъятие указанных уничтоженных элементов, находящихся в лицевом корпусе «Особняка Е.П. Салтыковой», получено не было.

Полученные данные послужили поводом и основанием для возбуждения уголовного дела. В рамках предварительного следствия планировалось детально и объективно установить обстоятельства произошедшего в целях исключения дальнейших противоправных действий в отношении объектов культурного наследия, а также дать правовую оценку действиям причастных к этому лиц. Однако постановление следователя было отменено надзорным ведомством, не усмотревшим достаточных оснований для возбуждения уголовного дела. Выводы первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации А.В. Разинкина поддержаны Генеральным прокурором Российской Федерации И.В. Красновым, которым в удовлетворении жалобы следователя отказано.

Вместе с тем, с учетом исторической ценности и культурной значимости объекта, степени важности сохранения национального наследия для будущих поколений, по поручению Председателя Следственного комитета России А.И. Бастрыкина следствием повторно принято решение о возбуждении уголовного дела.

Позиция ведомства о том, что подобные факты подлежат расследованию и даче правовой оценки, неизменна.

28 Сентября 2022



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1727033>